

邵阳一男子获世界首届麻将运动会冠军——

看看她怎么把老公炼成“世界麻神”

文、图：今日女报/凤网记者 陈炜 通讯员 魏艳

“士别三日，当刮目相看。”如果“士别六日”呢？或许将产生一个“神”。10月23日，邵阳市洞口县电力公司38岁的抄表员唐波，启程前往海南参加世界首届麻将运动会；10月28日，他击败了来自16个国家和地区的近300名选手，夺得冠军。只用了6天时间，唐波便从一名普通抄表员被网民封为“麻神”。

一时间，人们纷纷寻求唐波的麻将秘技。11月27日，唐波的妻子张丽萍接受了今日女报/凤网记者的独家采访，讲述她眼中的“麻神”丈夫以及鲜为人知的“麻神”故事。



▲竞技麻将泰斗高育亨为唐波颁发个人冠军奖杯。

“麻神”不爱赌博

每月的4日至9日，在洞口县电力公司担任抄表员的唐波都要前往距离县城10多公里的古楼山区，为那里的1200多户百姓抄表、提醒缴费，维护线路。只是，和以往不同的是，他如今常常被当地村民邀请打麻将。

10月28日，由国际麻将联盟主办的首届世界麻将运动会在海南三亚市落幕，共有来自中国、日本、新加坡、丹麦、俄罗斯、留尼汪岛（法）等16个国家和地区的近300名竞技麻将爱好者参赛，湖南的唐波一战成名，夺得冠军。一时间，他成了人们心中的“麻神”。

“很多人喊他去打牌，理由五花八门。”唐波妻子张丽萍告诉记者，说得最多的是“你打麻将肯定能赢钱，顺便教教我们。”甚至，有人为能请动他不惜自掏学费，常常承诺：“赢的钱归你，输了不用给！”

每每这时，唐波只得苦笑，为自己的“名气”而烦恼。

其实，唐波虽然在牌桌上小赢一把是常有的事，但他并不沉迷于赌博。

“他最大的优点就是爱思考，肯钻研。”11月27日下午，邵阳市洞口县城。张丽萍告诉今日女报/凤网记者，唐波从初中二年级第一次接触麻将，

就很快来了兴致，还曾一度痴迷。

那时，男孩子都喜欢往游戏厅里跑，他却喜欢麻将。有时，就连睡觉前还把牌放在被窝里摸，而且，基本上每张牌他都能摸出来。到后来，凭借较强的逻辑思维和抽象思维，唐波不仅会“算牌”，还会快速组牌。

这种钻研精神，也体现在唐波的工作中。

抄表看起来简单，实际繁琐艰辛。古楼山区，村民居住地零散，唐波有时为抄一户表要翻几个山头，并仔细核对每家每户的电表底数，以免抄错。因此，唐波通常好不容易完成当天工作任务后，已是次日凌晨。因为交通不便，他便时常住在百姓家里。

也因为工作繁忙到“夜不归宿”，唐波在老婆分娩和儿子出生的重要时刻缺席了。待唐波当晚赶到医院时，张丽萍和刚出生的儿子已经在产房里等着他。

麻将帮忙赢得姻缘

麻将可以说是唐波爱情的幸运神。

当初，唐波和张丽萍初次见面时，并不受张丽萍待见。

见面头一天，在村里修了一夜线路的唐波因为劳累在村民家里睡过了头。担心约会

迟到的唐波没怎么打理就乘坐最早一趟班车从乡村赶往县城。结果，一头乱发、满脸胡须、衣着邋遢的唐波顿时让张丽萍有了极差的第一印象，“当时就没了其他想法”，除了回复“嗯”“哦”“是的”，就是沉默。

相反，唐波对张丽萍心动不已。之后的几天，不断发短信，张丽萍却没有回应。就在唐波准备放弃时，一则突如其来的短信让他发现了转机。

原来张丽萍的母亲经常问起女儿两人相处得怎样。没有兴致的张丽萍总是几句话敷衍了事。张丽萍母亲便私下给唐波发短信邀请对方“常来家玩”，打算亲自考察。

这则短信，让唐波喜不自禁。

“我妈也没想到他这么实在，才发完短信，第二天就来了。”张丽萍笑着说，唐波上门做客时，母亲打麻将“三缺一”正准备邀人凑牌局。唐波主动提出参与。

之后，唐波仿佛能看见坐在下家的张丽萍母亲的牌一样，频频“喂牌”。“我妈不停地‘吃’、‘碰’、‘杠’。经常是我妈连赢了七八局，其他人才赢一局。而且，无论他的牌面再差，最后总能整理出一副好牌，但又能恰到好处地‘放炮’，让我母亲接连赢牌，最终‘一吃三’。”张丽萍说，更让她惊讶的是，每次唐波上门参加牌

局，母亲总会有这样的好运。

随着唐波上门做客的次数增加，张丽萍也渐渐看到唐波的优点；加上唐波经常“旺财”，他也深得张丽萍母亲好感。

很快，唐波和张丽萍确定了情侣关系。随即，张丽萍也就知道了母亲打牌财运旺的真正原因。张丽萍母亲得知真相后，更对唐波连连称赞。2011年11月，两人走进婚姻殿堂。

妻子“魔鬼训练”助夫夺冠

人们都说，一个成功男人的背后，总有一个默默支持他的女人。张丽萍也是这样一个女人。

“其实，相比于其他参加多场大赛的外国选手，他的经验太少。”张丽萍说，唐波2003年正式接触竞技麻将，2007年，才第一次参加在澳门举行的麻将比赛。“当时的报名费很高，要5000美元，他拿不出，就在网上跟人打预选赛，一年之后，终于拿到中国地区13个免费参赛名额的一个”。不过，那一次，唐波和大部分中国选手一样表现平平，连半决赛都没进入。

今年7月初，唐波在接到首届世界麻将运动会的参赛函后，为能顺利参赛，他接连上了三个月班，周末也没休息，将平时的假期都攒了起来。

张丽萍除了包揽家中一切

大小事务，还从网上查找不少资料，给唐波搞起了“魔鬼训练”。

从猜牌到听牌，从打牌坐姿到察言观色，张丽萍不光反复提醒唐波，有时还亲身示范。除此之外，她还不忘补充赛事中需要注意的事项。“比如，比赛期间少喝水，这样尽量避免少洗手间；另外，就是在一场比赛结束后，可以休闲期间搓搓麻将，保持比较好的状态，让心态更平稳。”

10月23日，唐波飞往三亚市，参加次日开幕的首届世界麻将运动会。

或许是因为妻子特别加练的缘故，在头两天的预赛中，唐波顺利晋级，并从64名选手参加的半决赛中，凭借过硬的技术闯进16强。

在决赛中，唐波第一圈的成绩并不理想，排到第13名。在调整心态后，他抱着“尽力而为”的想法参加第二圈，结束时排到第6名；第三圈，第2名。第五圈结束时，他分数最高，超过之前的第一名十多分，最终成功问鼎。

对于丈夫意外斩获的冠军，张丽萍显得很淡然：“一个冠军只能说明他在一段时间内付出的努力得到了回报，长年蝉联冠军才更有说明力。更何况，这只是一项益智类的游戏，到最后，我们还是得努力工作赚钱才能养活一家。”

仙剑奇侠传 古装大片

活动形式：我们将为本期主题拍活动选出5位最符合角色设定的小朋友，化身Q版仙剑主角，拍摄梦幻古装写真大片，并在《今日女报》、凤网、“凤网辣妈联盟”微信公众号一展萌宝风采！

征集对象：3—9岁的萌宝！
角色设定：Q版李逍遥、赵灵儿、林月如、唐钰小宝、阿奴各一名。

活动征集时间：2015年11月27日—2015年12月15日。
大片拍摄地点：盘子女人坊凤楼儿摄影总店（雨花区曙光中路67号）。

活动报名方式：微信扫描下方二维码，关注“凤网辣妈联盟”公众号，并向公众号发送“您孩子的两张照片+您的微信号+您的联系电话”参与报名吧！



萌娃
征集令

【凤网主题拍】第三季